

推动交通运输企业稳步发展——

天津合力落细政策红利

本报记者 周琳



今年年初,中国工商银行津西支行走访企业,了解企业生产经营情况,为企业发展提供金融支持。刘斌摄

天津轨道交通运营集团仅4月份就收到退税款 1170余万元

截至3月末,中国工商银行天津市分行线上融资产品服务客户数量已超 5000户,线上融资产品余额超 90亿元



天津港保税区相关职能部门工作人员来到利纳马(天津)有限公司走访调研,助企纾困。郭蓝蔚摄

综合融资降低成本

天津隆鑫顺达物流有限公司是一家为天津及周边地区提供食品供给运输服务的交通运输类企业。受疫情冲击,该公司部分车辆人员出现滞留,经营回款也受到一定影响。了解到企业困难后,工行天津西青支行派出工作组,前往企业所在地武清区大碱厂镇进行调研,3个工作日内,为企业发放128万元国家融资担保贷款。

截至目前,中国工商银行天津市分行普惠贷款余额已经从2018年末的12亿元增长到2022年3月末的110亿元,贷款利率从2018年末的4.73%降低至2022年3月末的3.99%,普惠型涉农贷款余额从2019年末的8100万元增长到2022年3月末的8.51亿元。截至3月末,该行线上融资产品服务客户数量已超过5000户,线上融资产品余额超过90亿元。

这只是金融助企纾困的一个方面。针对中小运输企业存在缺少抵押物、首贷难、融资成本高、账期延长、回款困难等问题,多家金融机构开动脑筋。中国建设银行天津分行副行长刘立群介绍,建行天津市分行基于大数据、企业特征等创新了数据信用贷、民生信用贷、品牌信用贷等系列产品,提升中小微企业对金融服务的可得性和满意度;针对疫情特殊情况,对小微企业新发放贷款实行利率优惠,今年一季度普惠型小微企业贷款利率4%,比去年全年下降0.1个百分点;对于小微企业抵押类贷款,建行还主动承担由外部第三方机构收取的抵押物评估费、抵押物财产保险费。通过利率调整、减费让利等相关措施推动综合融资成本下降。

根据《若干措施》,在融资贷款方面,天津市将积极运用普惠小微贷款、4000亿元可滚动使用的支农支小再贷款等多种货币政策工具,引导银行业金融机构加大对困难行业特别是服务业领域的倾斜力度。鼓励金融机构对符合续贷条件的服务业市场主体按正常续贷业务办理,不盲目惜贷、抽贷、断贷、压贷,帮助企业缓解资金压力。加强对企业信用修复工作的指导协调,行政处罚信用修复审核时间压缩50%以上。针对中小微企业主和个体工商户推出信用贷款产品,线上申贷快速放款。

政府采购力度加大

与去年同期相比,今年第一季度天津滨海国际机场的旅客吞吐量大幅下降,企业经营出

现亏损。天津滨海国际机场办税人员杜国华介绍,“今年3月中下旬,我收到税务人员发来的退税提醒和政策‘明白纸’,提示在4月份尽快办理留抵退税申请,税管员还帮滨海国际机场进行测算,预计退税金额超过5000万元。在机场资金紧张之时,这笔流动资金可谓解了燃眉之急”。

滨海国际机场留抵退税款数额大、数据复杂。天津滨海国际机场的税管员张薇为确保退准、退快、退到位,积极联系税务部门其他工作人员,充分应用税收大数据,结合企业申报信息和增值税发票抵扣情况,准确计算出企业应退还的留抵税额。

根据《若干措施》,在民航方面天津市将暂停航空运输企业预缴增值税一年。统筹市级财力,支持机场一线人员核酸检测等费用。鼓励银行业金融机构加大对枢纽机场的信贷支持力度。鼓励符合条件的航空公司发行信用类债券,拓宽多元化融资渠道。

对天津市交通运输行业的支持,不仅来自金融和财税部门。天津供电部门也早就出台

“助产业 惠民生 促双碳”电力服务30条举措,持续深化“电等项目”,办电服务可视化、保障客户接电需求等服务,确保助企政策落到实处。

在天津港保税区,《天津港保税区贯彻落实〈扎实稳住经济的一揽子政策措施〉具体举措》于6月6日发布,包括严格落实财政政策、用足用好金融支持、稳投资稳产业链供应链、促消费扩大内需、保民生保就业保市场主体5个方面18条举措。

政府采购是支持中小企业尤其是交通运输企业的重要手段。天津港保税区财政局基建科负责人李娟娟表示,今后保税区要继续突出加大政府采购支持中小企业力度,发挥“党建引领共同缔造”的积极作用,通过项目整体或者预留采购包、联合体投标以及合同分包等方式,按照不低于40%的要求,提高面向中小企业预留比例,同时加大非预留项目给予小微企业的价格评审优惠力度,提高中小企业中标率。

纾困解难稳发展

城市杂谈

最近,为缓解东部战区总医院停车资源极度紧张的问题,江苏南京玄武区城管部门联合交警、医院等部门打通管理边界,从与医院一墙之隔的熊猫大厦“借”出日常空闲的150个泊位进行共享试运行,方便了患者就医,推动周边道路整体流速提升28%。

随着城市规模的扩大、人口数量的增多,有限的城市空间与机动车保有量快速增长的矛盾日益凸显。“停车难”已成为一些城市的“通病”,也成为影响群众出行的因素。究其原因,一方面是城市公共服务配套与实际发展不匹配。另一方面是城市停车位等公共资源分配和优化的不合理、不均衡,导致城市车位紧张。

南京在停车位总量难以大幅增加的情况下,充分利用现有空间,探索“共享”模式是个值得借鉴的解困思路。近年来,在缓解城市交通拥堵方面,已经有了不少共享思维的实践案例。不妨在城市停车位管理中全面引入“共享思维”,积极盘活存量,将现有停车位资源“物尽其用”,实现资源配置最大化。

在政策支撑下建立多方位联动共享机制。按需求出台符合区域实际的共享停车政策,支持机关和企事业单位在实现安全管理的前提下,有序适度向社会开放停车设施。在有偿使用、收益共享的模式基础上,鼓励商业区、旅游景区、体育场馆、居民小区等场所停车设施在保障安全和满足基本停车需求情况下错时向社会开放。

重点实现智能互联互通、数据集中共享。摸清公共停车场、居民小区停车场、道路临时泊位、机关企事业单位等可开放的停车资源基础数据家底,规范化接入社会化运营、向公众开放的公共备案停车场的泊位信息、实时动态等数据。比如,南京市建立了智慧停车市、区两级停车资源信息共享平台,全市1369家公共备案停车场、7.8万个道路临时泊位已经全部实现联网,360家机关企事业单位全部接入,全市机关企事业单位和国企提供了8.59万个共享车位。

发挥好大数据平台的驱动作用。要按照“使用快捷、联网便捷”的目标,依托大数据平台以及数据分析功能推进停车资源共享,融合优化资源,为群众提供车位查询、路径导航等高效便捷的“一站式”停车服务,做到管理高效精细,方便市民使用。

本版编辑 周颖一 美编 夏祯

教授下乡促科技兴农

本报记者 刘成

“这个葡萄大棚管理得还不错,三带特征明显。上面是叶片,叫光合带;中间是葡萄穗,叫结果带;下面1.6米的空间叫通风带。采用这种葡萄架架,病害少,还便于管理。”今年6月17日上午,在山东青岛莱西市河头店镇小里庄村村民谭银来的阳光玫瑰大棚里,来自青岛农业大学的刘更森教授在为种植户讲解管理技术。

“这个果疏得不完美。上端的穗梗只能留5个果,中段的穗梗留4个,再往下留3个……最后疏成一个空洞的圆柱体。这样果实长大后,果型漂亮,便于装箱。1箱6串果,压不坏,可以走高端市场……”刘更森很有耐心地讲解着。随后,村民谭银广说:“刘教授,讲完葡萄到我的地里

给看看秋月梨吧,离得很近呢。”

作为胶东半岛优质果品主要产地,莱西市现有各类果品种植园21万亩,年产量35万吨,年产值27亿元。同时,莱西市是青岛地区库区移民大市,共涉及12处镇(办)、355个村庄、4万多人。近几年,莱西市水利局移民办利用大中型水库后期扶持基金项目,引导当地移民发展高效农业,增收致富。对于种植过程中的技术难题、管理难题,莱西市水利局移民办根据大家的意向,不定期邀请青岛农业大学的教授来现场讲课。6月17日,他们请来了3位教授,马春晖、李树超去了高格庄村,刘更森去了小里庄村。刘更森转场到谭银广的秋月梨园时,已是

上海银行位列“2022年全球银行1000强”第68位

2022年7月4日,英国《银行家》杂志发布“2022年全球银行1000强”榜单,上海银行按一级资本排名位列全球银行第68位;按总资产排名位列全球银行第76位,较2021年上升6位。按一级资本排名,本年度上榜中资银行共140家,上海银行位列第17位,排名维持不变。

2021年,上海银行坚持“精品银行”战略引领,开启新一轮三年发展规划,将发展的根基深植于实体经济,深化数字化转型,推动业务转型和结构调整,完善风险管理机制,持续提高专业化经营能力,取得了较好的经营业绩。截至2021

年末,上海银行一级资本净额1982.75亿元,较上年末增长6.42%;资产总额26531.99亿元,较上年末增长7.76%。资本充足率和一级资本充足率分别为12.16%和9.95%,均符合监管要求。

英国《银行家》为《金融时报》集团出版的银行及金融杂志,读者遍布全球180多个国家和地区,同时亦为行业数据和分析的主要来源。“全球银行1000强”榜单每年发布一次,被视为衡量全球银行综合实力的评价基准,成为反映全球银行业发展变化趋势的重要窗口。

(数据来源:上海银行)

·广告

中国银行保险监督管理委员会四川监管局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会四川监管局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

交通银行股份有限公司成都东部新区支行
机构编码:B0005S251010075
许可证流水号:01006827
业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
批准日期:2021年02月04日
机构住所:四川省成都东部新区公园大道2568号金融创新中心四号楼4-2-2
发证机关:中国银行保险监督管理委员会四川监管局
发证日期:2022年07月05日
以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站www.cbirc.gov.cn查询



7月4日,汽车行驶在重庆市黔江区马喇镇杉树村贡米稻田间的公路上。此地所产稻米是国家地理标志产品,素有“马喇贡米”之称。近年来,马喇镇通过改田、改良水稻品种、改耕种基础设施等措施,确保贡米种植面积和促进农民增收。杨敏摄(中经视觉)